

[首页](#)[民大快讯](#)[视频新闻](#)[教学科研](#)[民大人物](#)[媒体民大](#)[双塔校园](#)[图说民大](#)[大学讲坛](#)[微众杂志](#)[校园视点](#)当前位置：[首页](#) [教学科研](#)

## 法学院潘红祥教授主持的国家社科重点项目结项成果获评优秀等次

作者: 陈蒙 刘占勇 发布时间: 2019-07-14 访问次数: 257

近日，根据全国哲学社会科学规划办公布的相关信息，我校法学院潘红祥教授主持的国家社科重点项目《少数人权利保护比较研究》结项成果鉴定为优秀等次。

该结项成果分为导论、少数人权利的法理分析、少数人权利保护的制度模式、少数人权利的基本内容、少数人权利国际保护机制、少数人权利保护的域外经验及其中国镜鉴六个部分，共计14章、46.5万字。

该成果认为，较之保守自由主义的“善意忽略”理论和多元文化主义的“文化差异”理论，马克思主义的民族平等理论在充分尊重公民基本权利的基础上，在价值理念上更强调通过少数民族集体权利的实践来充分保障少数民族成员个人的全面自由的发展，因此更符合中国的国情和现实；构建共识民主和协商民主机制、权力共享和均衡机制以及文化平等与社会平等兼顾等措施以满足少数人群体利益诉求和权利主张，是现代多民族国家协调族际关系、整合族际政治的基本策略。中国应以马克思主义的民族平等理论为基本指导思想，借鉴和吸收国外成功的理论成果和实践经验，创新民族区域自治制度的实践形式，完善我国少数民族权利保护的制度体系。

研究视角方面，该项成果运用法学、政治学、民族学、社会学等多学科的知识 and 话语，对民族政治学的族际关系理论进行系统阐释，对联合国、区域性国际组织和主要多民族国家有关少数人权利保护的政治、法律和社会制度及其实践进行了宏观比照，从而对少数人权利保护的

微博



中南民族大学

湖北

加关注

#双塔之声# 握你的左手 散落在我手中的是温柔 曾经给你太多 伤心过后总会宽阔 今天给大家推荐苏打绿的《左边》 <http://t.cn/Aiko1yR4>

12月22日 22:50

转发 | 评论

#晚安双塔# 平凡的我在人多的地方曾极力小心翼翼，但不知从何时起，我不太在意别人的目光了。比起被人觉得是个怪人，我现在更害怕浪费时间。——山本文绪（图/）



### 热门新闻

[我校音乐舞蹈学院学生荣登2017年...](#)

[我校与张家界市人民政府签订战略...](#)

[张泽会副教授课题组一项重要研究...](#)

[学校组织新闻媒体宣传报道在藏工...](#)

[我校新增8省\(市\)进入本科一批...](#)

[学校召开2016年普通本预科招生工...](#)

理论基础、理论范式、制度模式进行了整体性研究。研究方法方面，成果在大量参阅中外文献的基础上，结合立法背景、制度实施效果，以理念、制度、规范和实践为主线，对域外少数人权利保护问题进行了功能主义的比较研究；借鉴法教义学知识，运用系统理论对少数人权利的体系尝试性地进行了规范建构。

(编辑：刘虹 来源：科发院)

2017届学生毕业典礼暨学位授予仪...  
 逐梦步未停 锦夏踏歌行 第十四...  
 学校召开2016年度本科教学与就业...  
 逐梦步未停 锦夏踏歌行 第十四...

敬  
请  
关  
注



国家民委官方微信



中南民族大学官方微信



中南民族大学官方微博

相关链接

更多

Copyright ?2006-2016 中南民族大学党委宣传部 版权所有

旧版访问在线留言技术支持：新思路团队